

公共场所电梯空调照开

# 低碳体验很多市民不知情

本报6月17日讯(记者 李榕) 17日是“全国低碳日”，本周也是全市公共机构节能宣传周。6月17日，记者发现，大多数市民并不知道“低碳体验”的活动，在商场、超市等一些公共场所的电梯扶梯也照常运行。

上午，记者在德州市的几家大型超市了解到，多数商家的扶梯、电梯仍在正常运行，冷气也在正常开放。“作为正常经营的公共场所，一旦关闭电梯和冷气，顾客肯定会觉得不方便。”三八路上一家大型超市相关负责人陈女士说，超市会通过提高冷气的控制温度等方式来践行“节能减排”。

记者随机采访了几十位市民，多数市民表示不清楚本周为节能宣传周，也不知道该如何参与“低碳体验”活动。“来市政务中心办理业务，才知道今天是‘低碳体验日’。”正在政务中心3楼

办理业务的周立鑫说，原本以为是政务大厅的扶梯、电梯、空调都坏了，经工作人员解释才得知是由于体验日活动而全部关停。“低碳是一个长期的过程，不应该拘泥于哪一天。”

据了解，“体验日”当天原则上行政中心办公楼电梯在2至5层停开。记者在楼梯口等候一个小时，很多机关工作人员习惯性乘坐电梯去往办公区域，很少有工作人员步行上下楼梯。

“仅一天的低碳体验其实只是给大家提个醒。”德州市直机关事务管理局工作人员说，低碳是要形成一个长期观念，但可以借助活动养成一种习惯，开展“低碳体验日”的更大意义在于表率和示范。

上午10时，记者来到市政务服务

中心，这里的4部电梯、4部扶梯已全部停止运行。记者在5楼各办公室看到，没有开空调、也没有开灯，所有人都在自然光的条件下办公，门窗都开着。市法律援助中心工作人员李凤云说，办公室以前白天也很少开灯、开空调，因此在“体验日”里，大家并没有感到与平时的工作环境有太大不同。

记者从能耗监测平台上看到，6月14日正常工作日行政中心、政务服务中心用电量在6894.81度，而17日用电量在4900.46度左右，节约用电达1994.35度。

很多市民认为，低碳不仅仅是一天的活动，而更应该从节约一张纸、一度电开始，把低碳理念贯穿于生活的每一处。有市民建议，“低碳体验”不仅要在公共机构开展，还应当扩大到城市的每个角落。



17日上午8时，节能志愿者身着统一的服装在行政中心入口处宣传低碳节能。

本报记者 李榕 通讯员 刘仁和 摄

德惠新河正在彻底清淤

## 流域农田不再被淹

本报6月17日讯(记者 王明婧 通讯员 袁训平)

在临邑县赵棒村附近的施工现常，数名工人正用清水泵冲淤泥，泥浆泵将泥浆抽到河堤旁几百米远处的沉淀池。这是德惠新河清淤工程的现场，6月底即刻将竣工，届时将增加760万立方米的蓄水量，改善当地灌溉条件，防洪排涝能力进一步提升。

构成德州防汛体系的主要有黄河、海河、德惠新河、马颊河和漳卫南运河，黄河和漳卫南有专门部门负责，海河流域的徒骇河曾在1998年治理，马颊河也在近期治理，只有德惠新河43年未彻底治理。”德州市水利局河道处副处长张长忠说，德惠新河于1968年至1970年开挖，除1991年局部开卡外一直没有进行彻底治理。2010年、2012年汛期，流域内连降暴雨，干流河道发生洪水，造成支流倒灌，大量农田被淹，受灾面积分别达到202、225万亩，累计绝产面积60多万亩。

“先用清水泵将淤泥冲成泥浆，用泥浆泵抽到河岸两旁的沉淀池，将沉淀后的清水抽回河里，淤泥堆积在沉淀池里。”张长忠说，由于多年未治理，平均淤深两三米，有的甚至达到四米半，处于基本不流动的状态。用挖掘机虽然简单，但挖掘机的臂长有限，单纯将淤泥堆在两边，下暴雨时易冲掉。用泥浆泵和清水泵使水土分离，将淤泥挪至远处的沉淀池中，清淤效果更加明显，也能少占用农田。

清淤完成后，改善防洪排涝条件，减免洪涝灾害诱发的传染性疾病。改善流域环境条件，降低地下水位，抑制土壤产生次生盐碱化。可增加蓄水量760万立方米，相当于一座县级水库的标准，缓解水资源供需矛盾。有效地改善当地灌溉条件，增加湿地面积，改善局部小气候。目前，德惠新河清淤工程已完成98%，6月底前竣工。

**Skyworth 创维**  
专注健康科技

## 全城关注 6月22日-23日



扫描有惊喜

创维电器&德百家电&齐鲁晚报

# 三大巨头 联手破利6折起

创维大对开门

立体健康冰箱

活动价：3860元



6月16-21日到  
德百家电创维电视专柜  
预交定金50元  
免费领取价值  
198元神秘大礼

创维39寸

精品LED

活动价：  
2160元

其余45款电视、冰箱机型价格现场揭秘



地址：德百家电（大楼店、澳德乐店）创维电视专柜 电话：0534-2581585